

Крепнуть нашей дружбе

Ш. АРУШАНЯН

*Заместитель Председателя
Президиума Верховного Совета Союза ССР.
Председатель Президиума
Верховного Совета Армянской ССР*

По приглашению Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева в качестве официального гостя Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров Союза ССР в нашей стране находился президент и глава правительства Республики Гана доктор Кваме Нкрума. Вместе с ним в Москву прибыли министры республики, руководящие партийные работники, члены парламента и другие сопровождающие президента лица.

Высокие гости пробыли в СССР 16 дней. Кроме Москвы, они побывали в Иркутской области, в Узбекистане, на Украине, в Ленинграде.

В Москве президент Ганы был принят Председателем Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежневым и Председателем Совета Министров Союза ССР Н. С. Хрущевым. Кваме Нкрума посетил Мавзолей В. И. Ленина, Первый Московский шарикоподшипниковый завод, Государственный университет имени Ломоносова, Академию наук СССР, осмотрел Выставку достижений народного хозяйства СССР, канал имени Москвы, новостройки Юго-Западного района столицы, побывал в гостях у летчиков, в театре, в цирке.

В Иркутской области президент и сопровождающие его лица познакомились со строительством Иркутской и Братской ГЭС.

В мире нет другого такого мощного гидроэлектростроения. На плотине в Братске написано: «Покорим тебя, Ангара». Это обещание советского рабочего, всего советского народа. Высокий гость и его спутники пришли в восторг, осматривая грандиозное строительство.

На ташкентском аэродроме доктора Нкрума встречали руководители Узбекской ССР Ш. Р. Рашидов, Я. С. Насриддинова и другие. Встреча и прием были подлинно народные, сердечные. На всем протяжении пути от аэродрома до отведенной

гостям резиденции их приветствовали десятки тысяч ташкентцев. Президент и его спутники побывали в колхозе «Кзыл Узбекистан», осмотрели хлопковые поля, молочную ферму, школу-интернат, беседовали с руководителями колхоза и детально знакомились с жизнью колхозников. Правление колхоза устроило ужин, который прошел в теплой и дружеской обстановке. Узбеки говорят: «Гость в доме — праздник для хозяина». На веселом празднике пели и танцевали хозяева-колхозники, и с ними вместе танцевали гости из Ганы, танцевал доктор Кваме Нкрума.

Из «Кзыл Узбекистана» гости отправились на крупный ташкентский текстильный комбинат, который ежегодно дает стране 215 миллионов метров добротной ткани. Здесь работает несколько тысяч рабочих и служащих. Африканцы осмотрели цеха, ознакомились с технологией производства, беседовали с рабочими. Затем они побывали на строительстве Туя-Бугузского водохранилища, на строительных участках Ташкента и всюду видели свободный творческий труд узбекского народа, восхищались жизнью Советской республики. За годы Советской власти Узбекистан стал крупнейшим центром хлопководства, высокоразвитой индустриальной страной с механизированным сельским хозяйством, страной сплошной грамотности, высокой культуры, науки и техники. На наших гостей большое впечатление произвела та огромная роль, которую в жизни страны играют женщины. Их поразило, что президентом Узбекской ССР является женщина, что среди министров — две женщины, что много женщин занято на руководящей партийной, государственной и хозяйственной работе.

Высокие гости убедились, что в Советском Союзе все нации и народности равны, свободны, что у нас нет никакого различия между «белыми» и «цветными», что советские люди, занятые мирным созидательным трудом, — убежденные противники новой войны, что они борются за мир, за дружбу между всеми народами.

Делясь своими впечатлениями, наши ганские друзья говорили, что увиденное в Советском Союзе очень поучительно для них, что единство и дружба 15 республик Советского Союза — лучший пример для всех народов африканского континента. Для освобождения всей Африки от колониалистов, неоколониалистов и империалистов, подчеркнул доктор Нкрума, ей тоже надо добиться единства между всеми ее народами и государствами. Говоря о перспективах экономического развития Африки, он отметил, что ей нужна электрификация; как и Советский Союз, государства Африки должны использовать с этой целью свои энергетические ресурсы. Электрифицировать всю Африку, по словам президента, — значит «ленинизировать» ее. В заключение Кваме Нкрума сказал, что народы Африки должны жить в дружбе с Советским Союзом, со всеми странами социалистического лагеря и другими миролюбивыми государствами. Мир нужен народам Африки, и они будут всеми средствами бороться за укрепление мира во всем мире.

За время своего пребывания в СССР доктор Кваме Нкрума и сопровождающие его лица убедились в том, что советский народ — верный друг народа Ганы.

Встреча, оказанная президенту Республики Гана на нашей земле, ярко свидетельствует о том, что политика КПСС и Советского правительства — это политика мира и мирного сосуществования государств с различным социальным строем, политика дружбы, свободы, равенства и независимости.